

Всем памятен скандал с «Антоном». Сколько переговоров было, а чем кончилось? Разоблачения не последовало.

За 2,5 года работы СП «Урал» перечислено в бюджет 12 млн. рублей, произведено продукции производственно-технического назначения на сумму более 200 млн. рублей, с его участием в области внедрено современных медицинских технологий на сумму 2 млн. долларов США и т. д. и т. п.

Прошу слова

КОМПРАЧИКОСЫ НА ПУТИ К РЫНКУ

Вы помните роман Виктора Гюго «Человек, который смеется»: компрачи코스 помещали младенцев в ограниченное пространство, которое уродило тело, душу и сознание растущего ребенка.

В этой истории есть еще один аспект. Мы сотрудничаем со многими крупными зарубежными фирмами, и они с понятным интересом наблюдают за сложившейся ситуацией и делают свои выводы.

Дело не только в нашем предприятии. Можно закрыть СП «Урал», выбросив на улицу 3 тысячи человек, — национальной катастрофы не произойдет.

Меньше, чем через месяц, начались бескомпромиссные проверки: налоговая инспекция работала у нас около пяти месяцев, в этот же период нас посетили ревизоры КРУ Минфина РСФСР, комиссия облисполкома, ряд других, менее значительных, инспекторских организаций.

КРИМБЕРГ, зам. генерального директора по правовым вопросам, А. ТЕРЕНТЬЕВ, зам. генерального директора Свердловск.

ПЯТЕРО НА СЦЕНЕ, НЕ СЧИТАЯ РОЯЛЯ

Возвращаясь на днях со второго международного фестиваля кукольных театров, труппа «Навигатор» открыла свой четвертый сезон пьесой Петра Вайса «Марат — Сал». Для того, чтобы представить на сцене несколько дней памятного третьего года в жанре фарса, потребовалось немного: пять актеров, рояль и маски.

Актуальное интервью

С ПРАВОЙ РУКОЙ

Не ценят у нас вице-президентов, за людей не считают. Хотя и вторыми лицами в государствах своих независимых числятся.

В России все проще и демократичнее. Столо, например, вице-президенту Александру Ручкому не согласился со своим коллегой Янаевым, как российский руководитель своей «правой руки» дарует генеральский чин.

И все же, Александр Владимирович, собираетесь ли вы в ближайшее время вернуться на родину? Будете ли вы работать в России? Будете ли вы заниматься своим делом в России?

Я сейчас все понимаю, но полтора года тому назад мы уже провозгласили суверенитет, а это и есть независимость. Скажите мне, от кого мы теперь зависим?

Да нет, от кого, от самих себя. Ведь сейчас самое сложное то, что теперь уже не на кого свалить. Безусловно демократические силы рады. Но я говорю им: «Рано улыбайтесь, теперь с нас будут спрашивать, чем мы занимаемся».

На Горбачева... Нельзя, ситуация уже не та. Ведь заговорщики, сами того не подозревая, подрезали, на котором сидел Горбачев.

Видно, что вы не считаете, что изменилась адресность? Центр управления со Старой площади переместился на Краснопресненскую набережную, где сейчас уже назначают руководителей административных органов, полномочных представителей. Что изменилось, какое отличие появилось?

Владимирович полномочиями отнюдь не генеральскими, а более скромными и представительными. Достаточно вспомнить его недавние поездки в ряд независимых государств — на Украину и в Казахстан.

Может, это оттого, что Александр Ручкой по гороскопу Дева. Хотя есть тому и другое объяснение. Слишком много слез и горя унес в жизни ветеран афганской войны Александр Ручкой и не хочет повторения того же уже на российской земле.

Отличие в полноте власти. Если, допустим, прежние представители исполкомов не могли снять с должности нерадивого директора предприятия или агропромышленного комплекса,

Конечно, нет. Но вопрос остается. Если на местах будут появляться новые люди, то в центре, в обновленном Верховном Совете Союза останутся все те же знакомые лица.

Вы меня подталкиваете



Александр Владимирович Ручко

569114-561773

А вы слышали?

КУША. Экономическая ситуация в области, потеряв рубль — похоже, что именно по этой причине строятся работы по капитальному ремонту, из 860 тысяч рублей, запланированных на первое полугодие, истрачено 617.

БОГДАНОВИЧ. В городской детской поликлинике работает бесплатная очно-заочная школа матери. Частичные педиатры ведут занятия по уходу за новорожденными, их закаливанию, по изучению нервно-психического развития младенцев.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Впервые на уральском аукционе «Эриас» продавался валютный сертификат номиналом 400 немецких марок продано по 32 рубля за 1 марку.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Ряд руководителей крупнейших предприятий, города и области, в том числе производственные объединения «Уралмаш», «Уралхиммаш», «Уралвагонзавод», НТМК — акционеры «Уральского биржевого центра».

В несколько строк

Один миллион рублей отпущен в этом году УрГУ на капитальный ремонт. Как сообщила главный бухгалтер университета Н. И. Погорелюкова, из 860 тысяч рублей, запланированных на первое полугодие, истрачено 617.

Необходимость изучения иностранных языков (особенно в наши дни) неоспорима. Но на кафедре иностранных языков университета принято решение сократить программу обучения.

СУХОЙ ЛОГ. Обрушился потолок в палате роддома. Жертв нет. Двух находившихся там мамаш ударило каскаром и был тут же задержан гражданин. Дерзкому водителю предстоит уже пятая за его 43-летнюю жизнь отсидка.

ИРБИТ. Из-за ведомственных барьеров, а не из-за отсутствия топлива сложилась и в городе, и в районе сложная обстановка с доставкой дров.

Свершилась мечта студентов театрального института: к сентябрю от строителей «Свердловскгражданстроя» получено заветное общежитие, построенное в срок по оригинальному проекту.

Глава администрации или полномочный представитель? Глава администрации. Представитель существует для того, чтобы координировать деятельность главы администрации непосредственно с президентским аппаратом.

Ведь сейчас нагнетается ситуация в отношении независимых лиц в прошедших событиях. Роль посредника Президента не может на себя взвалить. Ему бы тогда надо было принимать каждую секунду по 60 человек (мы это уже считали). И так на протяжении 24 часов. Можно ли решить в такой ситуации что-то конкретное?

Конечно, нет. Но вопрос остается. Если на местах будут появляться новые люди, то в центре, в обновленном Верховном Совете Союза останутся все те же знакомые лица.

Вы меня подталкиваете

Демагогией заниматься — это одно, а дело делать совершенно другое. Надо быть специалистом, и они есть у нас. Например, союзный депутат Цыплев — молодой человек. Сколько знаю — еще ни разу от него не слышал глупости.

Значит, у вас осталась воинская выправка? Безусловно.

Александр Владимирович, тогда несколько слов о будущей судьбе нашей армии. Что ее ждет? Как вы относитесь к реформе, которую начал проводить новый министр обороны Шапошников?

Национальная гвардия — это свободная система внутренних войск. Она должна олицетворять, во-первых, государственность. Во-вторых, использовать для борьбы с преступностью внутреннюю жизнь государства.

Их в моем случае. Это скорее всего добродетельные органы обеспечения правопорядка. Это функция национальных гвардий во всех государствах. У некоторых, допустим, есть охрана правительственных объектов, или они выступают в качестве внутренних войск.

Ситуация в этом году на полях области с урожаем сложная, но не сложнее, чем в предшествующие годы. Газета уже давала достаточно оперативную информацию о ситуации в Красноуральском районе.

В статье «Это страшное слово «картошка» газета сообщила о массовых случаях отравления на полях в Красноуральском районе. Так ли это? Отравление ли это химикатами? Разговор об этом уже несколько раз состоялся на присутствии дозиметриста в земле уже сейчас дала отрицательный ответ.

Пока жители Кировского, Ленинского, а особенно Октябрьского районов не получат те 1400 тонн картошки, собранной, но не отправленной по причине отсутствия рабочих рук на полях совхоза «Красноуральский».

И. КОСТЕНКО, руководитель оперативной группы по работе с оборонными отрядами учащейся и студенческой молодежи области при обкоме комсомола.

Студент, иди в «Ориент». Студентов принято жалеть. Их засыпают и травят на полях, платят крошечную по нынешним временам стипендию. Хотя бы за то, что они смиренно получают свое высшее образование, не гарантирующее в наше время ни денег, ни особенного почта.

Завтра тринадцатого числа было зарегистрировано новое научно-производственное студенческое объединение «Ориент». Основное направление работы — социологические исследования, в перспективе — сбор и анализ данных по маркетингу, рекламная работа.

Минувшим августом в одном из колхозов Астраханской области на пустынном берегу Волги, сидя на ящиках из-под помидоров, трое гуманитариев, В. Мания, Р. Иванов и В. Маслов, родили идею. Студенты об-

ладают огромным потенциалом. Их разработки, социологические, скажем, бываю гораздо интересней и полезней, нежели у профессионалов. Только вот выхода не находят.

«Я эти документы видел еще написанным от руки. С Евгением Ивановичем Шапошниковым у нас сложилось отношение еще десять лет назад. Это мой бывший командир, я у него был в свое время личником. Поэтому насчет министра нам очень повезло. Это человек интеллигентный, порядочный, уважительный. Я вообще никогда не слышал, чтобы он ругался матом. Кроме этого очень грамотный и последовательный человек.

«Все так же серьезные. И они встанут уже сегодня. Например, будут решать вопросы вхождения в состав Воинских частей Прибалтийских государств».

«Не со всей Прибалтикой. Так, например, руководитель Латвийского государства Горбунов желает заключить договор. В Эстонии также прорабатывается этот вопрос. Литва категорически отказывается. Молдова все еще думает. Украина — хочет иметь свой подводный флот (это я в шутку говорю). Поэтому, я думаю, по этому вопросу на заседании Госсовета договорятся».

«Александр Владимирович, что будет из себя представлять гвардия России?»

«Национальная гвардия — это свободная система внутренних войск. Она должна олицетворять, во-первых, государственность. Во-вторых, использовать для борьбы с преступностью внутреннюю жизнь государства».

«Но не будет ли она подменять МВД?»

«Ни в коем случае. Это скорее всего добродетельные органы обеспечения правопорядка. Это функция национальных гвардий во всех государствах. У некоторых, допустим, есть охрана правительственных объектов, или они выступают в качестве внутренних войск».

«Сейчас я как раз работаю над этими документами. Меня сегодня уже сияют и ждут. Там есть целый пакет документов. Сядем, будем смотреть, что предлагают ребята. Так что, извините, надо бежать».

«Спасибо».

Беседовал Б. ЯРКОВ. Москва.

РАЗ КАРТОШКА, ДВА КАРТОШКА... ЛЮБИМЫЙ ГОРОД МОЖЕТ СПАТЬ СПОКОЙНО...

ТАЙФУНУ МОЖНО ВЕРИТЬ

В начале этой недели были проведены два исследования образцов почвы, взятых на полях с. Придлинново. Исследования проводились врачами облСЭС и представителями центра по чрезвычайным экологическим ситуациям НПО «Тайфун».

Итак, в начале этой недели были проведены два исследования образцов почвы, взятых на полях с. Придлинново. Исследования проводились врачами облСЭС и представителями центра по чрезвычайным экологическим ситуациям НПО «Тайфун».

ТЯГЛОВАЯ СИЛА ГОСУДАРСТВА

Как уже сообщалось, в с. Подгорном совхоза «Красноуральский» на поле, где работали студенты, сейчас убирают картофель учащиеся школы интерната № 6 г. Красноуральска.

ТАК ВЕДЬ ТЕПЕРЬ СЭС ПРОВЕРЯЕТ... Итого Васильева уверена еще и в том, что дуги силы убирать урожай, кроме школьников и государства нет.

«Ориент» существует пока при комитете ВЛКСМ УрГУ, где и ждет всех желающих сотрудничать. Они уже по-прежнему. Ю. ГОЛЬДЕНБЕРГ.

Студент, иди в «Ориент»

Студентов принято жалеть. Их засыпают и травят на полях, платят крошечную по нынешним временам стипендию. Хотя бы за то, что они смиренно получают свое высшее образование, не гарантирующее в наше время ни денег, ни особенного почта.

Первая леди Страны Советов ударила в воспоминания. Говорит, что это по их, по западному. Там мемуары строят не только жены и сыновья, но тети, двоюродные и троюродные дяди, кузины, молочные братья Президента. У нас эта волна воспоминания нарастает пока постепенно. И здесь Раиса Максимовна вправе надеяться, что ее начинания подхватят другие родственники Михаила Сергеевича, и тогда мы, не дай Бог, узнаем о нашем Президенте все.

ГОДЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ

В университете я встретила с Михаилом Сергеевичем. Здесь и образовалась наша семья. Меня часто спрашивают, как мы встретились, как Михаил Сергеевич ухаживал за мной. Наверное, это важно в воспоминаниях каждой семьи. Но для меня куда важнее, ценнее другое. Наши отношения и наши чувства с самого начала были доверительными. Знаете, я долго думала, как же поточнее сказать. Так вот, для меня все-таки более ценно следующее. Наши отношения, наши чувства с самого начала были доверительными, наши отношения и наши чувства с самого начала были доверительными.



Платье — это первая наша совместная приобретенная вещь. Платье, шитое в настоящее московское ателье, я помню хорошо это ателье: около метро «Кировская».

Летом 53-го, перед свадьбой, мы расстались с Михаилом Сергеевичем на три месяца. К каникулам присоединилась его учебная следственная — прокурорская практика. Проходил он ее у себя в

зав уже подырали переполох, что мы потеряли. Это случилось, когда он уже был первым секретарем!

Да, А знаете, как хорошо вздохнул! Специально ухаживали. Какое это удовольствие! Выехали за город и пошли. И лес, и степь были нашими. И в горах попадали в переплет. Но, скажу вам, самое страшное — оказывается в горах под сильной грозой. Был случай, когда в лесу нас обстреливали какие-то хулиганы. Зашли далеко, в глухомани, и вдруг — выстрелы. Пришлось прятаться. Зато есть что вспомнить...

РАИСА ГОРБАЧЕВА:

«Я НАДЕЮСЬ...»

(ОТРЫВКИ ИЗ КНИГИ)

чу, а как бы держал ответ перед отцом, механиком, крестьянином, Сергей Андреевич охотно и подолгу его слушал. Умер он в возрасте 66 лет, в 1976 году, накануне открытия XXV съезда партии. Михаил Сергеевич уже был в Москве, потом вылетел домой, когда узнал, что отца стало плохо. Двое суток мы были у постели потерявшего сознание отца... В себя Сергей Андреевич так и не пришел. 23 февраля мы его похоронили...



Свадьба отшумела на Стромынке, студенческая, веселая, с песнями, танцами, танцами. Девичьи хоры, на новый костюм для себя и на мою свадебную платю (условно свадебную, возьмем это слово в кавычки, тогда специальные платя не шили. Да и колец обручальных не было. Но платя было новое) — деньги на все это Михаил Сергеевич зарабатывал сам. Родители, если честно, даже не знали о наших намерениях. Мы поставили их в известность в последний момент. Так молодежи считается с мнением родителей — и тогда, и сейчас. Мол, так и так, у нас свадьба, денег не надо, у нас они есть. Вот и все известно. Да и денег-то у наших родителей особо не было. Вообще мы жили с постоянным чувством ответственности перед ними. Я, кстати, всю жизнь старалась не отгонять чем-либо своих мать и отца, не просить лишнее, не брать. Я ведь старшая, а у них было еще двое детей, и жить было нелегко.

появля сложившаяся здесь железную практику: все решала написанная — самое удивительное, что и впрямь, похоже, написанная! — табель о рангах. Получаешь только то, что положено соответственно ступени на иерархической лестнице, а не твоему реальному вкладу в реальное дело. Увы, система такая — и не только в Москве, а всюду. Место, должность, которую ты занимал, а не тот реальный вклад, который человек вносит в дело. Вспомнил ту же мою кавфедру, вспомнил любое другое место работы — и не только моей. По должности получаешь — и все. Это так. Должность полностью исчерпывала в этом смысле, да и сейчас еще исчерпывает жизнь человека. Инициатива, творчество, самостоятельность не только в большом, но и в самом маленьком, обыденном, повседневном не поощрялись или, точнее, не очень поощрялись.

В апреле 70-го Михаил Сергеевич избирается первым секретарем райкома КПСС.

Разрешалось бесплатное приобретение необходимых книг. Обслуживание транспорта не только основного члена семьи, но и его супруги — бесплатно. Квартира была бесплатной, выделялся денежный лимит на оплату отдыха. За последние годы все эти льготы, включая пользование государственным транспортом, ликвидированы.

Годы те оказались чрезвычайно напряженными, хотя и предвещающие, скажем прямо, были нелегкими: ведь мы работали, продолжали учебу, растили ребенка. И все же девять лет — почти десять, — которые Михаил Сергеевич проработал первым секретарем, были для нас особым напряжением. Отдых, свободное воскресенье выдавались крайне редко. Но когда выходило все же выпадать, мы любили проводить его за городом, на лесных и степных тропках. Дачи никакой — ни личной, ни государственной — на Ставрополье у нас не было. Спортивные брюки, кеды и пятнадцатидесяти километров пешком. Чаще вдвоем. Иногда с Ирриной, иногда с друзьями. Но «компания», как правило, не выдерживала похода и предпочтала короткую прогулку, игру в волейбол и т. д. А каких только приключений не бывало с нами во время наших походов! И в лесу блуждали, и в степи во время походов. Одиозный дело приключило в лесу. Сладкая линия электропередачи. Она нас и вывела к городу. Дру-

жбу, да и не только в его, но и всего руководства страны. Так рождались новые традиции. А тогда это было необычно, ново. Да и сами встречи с людьми — не формальные, далекие от всегда ищущий разговор обо всем, что волнует. Разговор от сердца к сердцу, задушевный и бесконечный.

О ЧЕМ БОЛИТ ДУША

О кончине К. Черненко Михаилу Сергеевичу сообщили сразу. Он срочно собрал членов и кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК. Приняты были решения, связанные с похоронами. На следующий день назначили заседание внеочередного пленума ЦК КПСС. На этом пленуме, 11 марта, Михаил Сергеевич и был избран Генеральным секретарем ЦК. О том, как происходило это Политбюро и этот пленум, написано много. Выписываюсь, разные точки зрения, предположения, суждения... Как рассказывал Михаил Сергеевич мне, ни на Политбюро, ни на пленуме других кандидатур на пост Генерального секретаря не рассматривали. Очевидно, к этому времени у большинства членов ЦК сформировалась определенная общая позиция в оценке сложившейся ситуации и в руководстве, и в стране в целом. Ситуация непростой, неоднозначной, внешне же все выглядело как обычно. Избрание Михаила Сергеевича было единогласным.

Домой он вернулся поздно. Встретились всей семьей, с цветами. Ксеночка, которой было тогда пять лет, тоже встречала и сказала: «Дедуленька, я подражаю тебе. Желаю тебе счастья и хорошо кушать кашу». Михаил Сергеевич засмеялся и спросил: «А ты тоже будешь со мной ее есть?» Нет!

Домой он вернулся поздно. Встретились всей семьей, с цветами. Ксеночка, которой было тогда пять лет, тоже встречала и сказала: «Дедуленька, я подражаю тебе. Желаю тебе счастья и хорошо кушать кашу». Михаил Сергеевич засмеялся и спросил: «А ты тоже будешь со мной ее есть?» Нет!

«Я надеюсь...» (Отрывки из книги)

Сейчас после трагедии войны в Персидском заливе, а чрезвычайную цену уважаю патристические чувства американского народа и все же риску назвать эту войну, как и любую другую, трагедией, — я вспоминала этот разговор. И знаете, почему? Улыбнулся недавно, как крупный политический лидер одного государства сказал: что же, если действует только сила, мы будем создавать собственный ядерное оружие. А это что? Как назвать? Нет, любая война, даже во имя наказания агрессора, — не благо. Люди должны научиться сегодня считаться друг с другом. Хотя бы для того, чтобы выжить. И не думаю, что в этой системе координат точкой пересечения политики и просто человеческой нравственности является только идеализм. Нет!



«Я надеюсь...» (Отрывки из книги)

бате, да и не только в его, но и всего руководства страны. Так рождались новые традиции. А тогда это было необычно, ново. Да и сами встречи с людьми — не формальные, далекие от всегда ищущий разговор обо всем, что волнует. Разговор от сердца к сердцу, задушевный и бесконечный.

